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Розробка оптимальної форми пружної системи заправки 
трикотажних машин можна ефективно здійснювати з використанням 
ЕОМ[1-9]. На рисунку 1 представлена загальна графічна схема робочої 
зони трикотажної машини. Її розміри визначаються як її конструкцією, так 
і функціональним призначенням. Розробку програмного забезпечення 
необхідно починати з визначення габаритних розмірів проектуємої 
пружної системи заправки. Її розміри визначаються як її конструкцією, так 
і функціональним призначенням. 

 
Рисунок1 - Графічна схема робочої зони  

Наступним етапом буде визначення координат закритих зон. Під цим 
терміном будемо мати на увазі ті ділянки, через які нитка не може 
проходити. Це різні елементи станини трикотажної машини, допоміжні 
механізми. До цих зон можна віднести ділянки загального простору 
робочої зони трикотажної машини, де необхідно забезпечити нормальні 
умови обслуговування трикотажної машини. 

До вхідних даних, при розробці основ математичного та програмного 
забезпечення САПР форми пружної системи заправки трикотажних 
машин, необхідно віднести величину натягу нитки перед зоною в’язання, 
довжину нитки в зоні ниткоподачі, координати точок входу та виходу з 
робочої зони  трикотажної машини. 

При побудові форми пружної системи заправки трикотажних машин, 
на початковому етапі, приймаємо нульовий варіант, коли нитка після 
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вихідного глазка А (після балону) не має точок перегину і потрапляє в 
точку В (зона в’язання). У випадку, коли пряма АВ перетинає закриті зони, 
програма обирає із сформованого масиву першу точку перегину. Після 
цього знову будується нова пряма, яка єднає останню точку з точкою 
виходу В. Знову виконується перевірочний розрахунок. Коли умова не 
виконується, обирається наступна точка перегину. Отримана форма 
пружної системи заправки трикотажних машин перевіряється на предмет 
заданої довжини нитки. Цю вимогу необхідно виконати для забезпечення 
необхідної жорсткості нитки при розтягненні.  

Після формування пружної системи заправки обираються 
нитконапрямні та нитконатягувальні елементи системи ниткоподачі. Для 
цього використовуються підпрограми визначення вихідного натягу для 
нитконатягувачів. 
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